

# Встреча в музее

В юбилейные дни, посвященные 165-летию со дня рождения И. С. Тургенева и 100-летию его смерти, на родину писателя приехали члены ассоциации друзей Тургенева. Полины Виардо и Марии Малибран. Французские почитатели таланта великого русского художника слова не в первый раз посещают Орловщину. С Государственным музеем И. С. Тургенева у них установлены давние и прочные связи.

Члены ассоциации принимали самое активное участие в подготовке и проведении тургеневских торжеств во Франции. Материалы, рассказывающие об этом, они передали в фонды музея в Орле. Хорошим итогом их многолетней деятельности было открытие в

Буживале, в доме, где скончался писатель, музея его памяти. Советское правительство прислало пароход с сибирским лесом для реставрации дома-музея. В числе первых экскурсантов, увидевших восстановленные в Буживале тургеневские комнаты, были директор Государственного музея И. С. Тургенева Н. М. Кирилловская и заведующий музеем-заповедником писателя в Спасском-Лутовинове Б. В. Богданов, которые в составе советской делегации были во Франции и выступили с докладами на конгрессе «Тургенев и Европа».

На встрече с сотрудниками орловского музея президент ассоциации А. Я. Звигильский сказал, что основная задача,

стоящая перед организацией, заключается в широкой пропаганде гуманистических идей одного из самых ярких представителей русской классической литературы. Гости из Франции побывали в Спасском-Лутовинове.

В лектории музея для французских гостей был организован литературно-музыкальный вечер, где звучали романсы на слова Тургенева, музыка П. Виардо в исполнении артистов областной филармонии, был показан отрывок из спектакля «Дворянское гнездо», в котором заняты артисты областного театра имени И. С. Тургенева.

Е. ШИНКОВА.

Орловская пресса  
Г. Орел

13 СЕН 1983